
 

Referat fra FB-møde i Danmarks Sportsfiskerforbund 

 

Mødetid: onsdag den 13. maj 2026 kl. 19.30 – 21.30 

 

Mødet holdes via teams på dette link. 

Deltagere: Torben Kaas, Morten Jacobsen, Hans E. Nielsen, Peter Rasmussen, Casper 

Hansen, Jan Karnøe, Frederik Lorentzen, og Lars Rasmussen. 

 

Mødeleder: Casper Hansen 

Afbud: Linda Bollerup og Lars Kyhnau 

Tjek in v/Casper Hansen (kl. 19.30 -19.40) 

 

Tema-time: Sportsfiskeren (kl. 19.40 – 20.00) 

Direktøren orienterede om situationen efter sletningen af de medlemmer, der ikke har 

betalt kontingent for 2026. I forlængelse heraf blev der givet en status på arbejdet med 

vækststrategien. 

Orienteringen om vækststrategien blev modtaget positivt. Der blev rejst følgende spørgs-

mål: 

• Kan vi sammenholde vores medlemstal med salget af statens fisketegn? 

• Det kunne være interessant at sammenligne os med de svenske forbund. Vi kan 

overveje at invitere os selv til et møde med dem. 

• Hvor mange downloads har der været af vores app, hvor medlemmerne kan læse 

Sportsfiskeren? 

På FB-mødet den 13. juni vil Jonas Andersen lægge op til en grundig drøftelse af vækst-

strategien. 

 

1. Godkendelse af dagsordenen (kl. 20.00 – 20.05) 

Dagsordenen blev godkendt 

 

2. Opfølgning på mødet den 28. marts 2026 (kl. 20.00– 20.05) 

• Der er sendt mail til udvalgte politiske partier med vores forslag til indhold i et re-

geringsgrundlag  

• De udenlandske medlemmer vil fortsat modtage Sportsfiskeren. På mødet den 28. 

marts drøftede Forbundsbestyrelsen, om udsendelsen til de udenlandske medlem-

mer skulle ophøre for at reducere omkostningerne. En nærmere analyse har imid-

lertid vist, at udgiften ikke er væsentligt højere end sidste år. Sekretariatet 

https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_M2Y0MTlkYWItN2NhZi00ZTMyLWFlOTUtOTRjZjFjYWYzNjMz%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%226e07981e-97b5-4441-9fe3-66c2bedc0ca0%22%2c%22Oid%22%3a%2280d07193-c6e5-40f4-84ba-0dfd292ca5b5%22%7d


             

 

     

anbefaler derfor, at vi fastholder udsendelsen af Sportsfiskeren til de udenlandske 

medlemmer. 

 

3. Forbundsbestyrelsens skriftlige beretning 2026 (kl. 20.05 – 20.30) 

Baggrund: 

I forbindelse med kongressen skal forbundsbestyrelsen udarbejde en skriftlig beretning, 

der redegør for arbejdet i den forløbne kongresperiode. 

Formålet med den skriftlige beretning er at dokumentere, at forbundsbestyrelsens ar-

bejde lever op til Danmarks Sportsfiskerforbunds formål over for medlemmerne. 

Forbundets formål er: 

”Som hovedorganisation for sports- og lystfiskerforeninger i Danmark, disses medlemmer 

samt forbundets personlige medlemmer at: 

• repræsentere og varetage medlemmernes interesser over for organisationer, 

myndigheder og andre 

• arbejde for, at der skabes det bedst mulige grundlag for alle til at dyrke lyst- og 

sportsfiskeri i Danmark, herunder i lystfiskeriets interesse at arbejde for beskyt-

telse, forbedring, regulering og retten til rekreativ benyttelse af Danmarks natur 

og miljø.” 

Julie Myhre og Christian Flinker er redaktører på den skriftlige beretning. De har dispone-

ret den således: 

• Velkomst (Torben Kaas) 

• Forbundsbestyrelsens arbejde (Lars Rasmussen/Torben Kaas) 

• Medlemsservice (Anne, Stine, Jonas) 

• En tydeligere interesseorganisation (kommunikation) 

• Rig natur med flere vilde fisk (Kaare, Torben H.) 

• Lystfiskeri og fællesskaber (Marie, Jonas, Julie) – herunder Fremtidens lystfiskere, 

Tid til Tur, kurser, sektioner m.v. (+ handicapudvalg) 

• Vækststrategi (Jonas m.fl.) 

Tidsplanen er, at der skrives i maj og juni. Beretningen redigeres i juli og august og lay-

outes i uge 36 og 37. Den skriftlige beretning godkendes på forbundsbestyrelsesmødet 

den 22. august 2026. 

Forbundsbestyrelsens skriftlige beretning fra 2024 kan læses her. 

Beslutningstema: 

Forbundsbestyrelsen skal drøfte indholdet i afsnittet ”Forbundsbestyrelsens arbejde”. 

Dette afsnit skal være den strategiske indgang til beretningen. De efterfølgende afsnit 

går mere i detalje. Dette afsnit udarbejdes traditionelt af Torben Kaas. 

 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/bestyrelsen/IQDZNYNFqd7xS7hQzsutx4BKAYmS78EKaW2Srb_3n5jjF34?e=EWdjCq


             

 

     

Beslutning: 

Forbundsbestyrelsen foreslår følgende bruttoliste over emner til Forbundsbestyrelsens 

skriftlige beretning: 

• Samarbejdet med medlemsforeningerne om oplevelser, fællesskab og frivillighed 

– med reference til ”Vi skal være flere” 

• Anerkendelse af det lokale natur- og miljøarbejde, som bidrager til, at vi kan 

sætte emner på den nationale dagsorden 

• De mange unge, som kaster sig over lystfiskeriet 

• De personlige medlemmer og mere demokrati i DSF 

• Iltsvind og det deraf følgende fedtemøg i vores kystvande 

• Det gode restaureringsarbejde i vores kystvande. Emnet kan blandt andet refe-

rere til, at vi i 2025 afsluttede projektet Kysthjælper 

• Arbejdet i Den Grønne Trepart og kystvandrådene 

• En refleksion over, at vandplanerne skal være gennemført i 2027 

• Vores stærke kommunikationsarbejde og interessevaretagelse 

• Vores arbejde med forurening fra gylle og ensilage samt kemisk forurening 

• Et filosofisk afsnit om indrapportering af fangster, fiskeetik m.m. 

 

4. Evaluering af landsdelsmøderne (kl. 20.30 -21.05) 

Baggrund: 

Der er afholdt fire landsdelsmøder med 87 deltagere i alt - 64 repræsentanter fra med-

lemsforeninger (38 foreninger var repræsenteret) og personlige medlemmer deltog. 

Beslutningstema: 

Landsdelsmøderne skal evalueres i forhold til følgende emner: 

• Indhold og form 

• DSF lige nu – Handlingsplan for fiskeplejen 

• Lighed og mere demokrati i DSF 

• Skal juniorerne betale forbundskontingent? 

• De fysiske rammer 

• Andet 

Der er udarbejdet dette notat fra møderne 

Beslutningstema: 

Forbundsbestyrelsen skal evaluere landsdelsmøderne. 

Beslutning: 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:w:/s/bestyrelsen/IQC-yRiX_6FUQ4-DenYyp_plAbrl_rJ-eE64LyHF2lXfpZs?e=mctrjJ


             

 

     

Her er afsnittet med korrektur og sproglig skærpning: 

Forbundsbestyrelsen konstaterede, at landsdelsmøderne var blevet afholdt i en god 

stemning med gode og saglige debatter. 

Der var 38 foreninger repræsenteret, hvilket Forbundsbestyrelsen gerne havde set var 

højere. Til gengæld deltog flere personlige medlemmer end sidste år. Det bør overvejes, 

om vi på næste års landsdelsmøder skal invitere nogle markante fiskepersonligheder til 

at holde oplæg om deres fiskeri. 

På Forbundsbestyrelsesmødet den 13. juni vil Forbundsbestyrelsen vurdere, hvordan 

man vil forholde sig til tilbagemeldingerne på den nye ordning for de personlige medlem-

mers demokratiske indflydelse, samt om juniorer skal betale forbundskontingent. 

Herudover vil Forbundsbestyrelsen drøfte, hvordan man skal forholde sig til udsætninger, 

idet enkelte deltagere på landsdelsmødet i Roskilde efterfølgende har henvendt sig ved-

rørende de udmeldinger, som Torben Kaas kom med på mødet. 

 

5. To ansøgninger til projekter (Kl. 21.05 – 21.15) 

Ansøgning 1 

Sammenslutningen ved Storå ansøger om et beløb til støtte af en undersøgelse om for-

styrrelsen ved regulering af skarv i Storås udmunding i Nissum Fjord forstyrrer det øvrige 

fugleliv. 

Undersøgelsen foretages af Århus Universitet, Nationalt Center for Miljø og Energi (DCE), 

og lokale foreningsmedlemmer medvirker. 

Beslutning. 

Forbundsbestyrelsen besluttede at imødekomme ansøgningen med kr. 10.000. Direktø-

ren meddeler formanden for Storå Sammenslutningen dette. 

Ansøgning 2: 

Susie Kierkegaard søger om midler til at lave en billedbog om den strømfødte døgnflue 

Rhithrogena germanica, som lever i Højen Bæk.  

Beslutning 

Forbundsbestyrelsen vurderer at emnet er for smalt til at DSF kan støtte projektet. Det 

meddeler direktøren ansøger og anbefaler hende af sende ansøgningen til FFFD.

 

6. Gensidig orientering (kl. 21.15 – 21.30) 

• Status på arbejdet med kemisk forurening: Morten Jacobsen orienterede om, 

at gruppen er i gang med arbejdet, og at det forventes, at gruppen kan 

fremlægge et forslag til positionspapir på mødet den 13. juni. Udgangspunktet for 

positionspapiret er vandrammedirektivet. 

• Møde med lokale natur- og miljøfolk lørdag den 9. maj: Jan Karnøe oriente-

rede om et godt og velbesøgt møde. 



             

 

     

• Hestholm Sø: Casper Hansen orienterede om, at han, Kaare Manniche Ebert, 

Torben Hansen og direktøren havde haft et godt møde med Michael Beck-Hansen, 

formand for Skjern Å Sammenslutningen, ved Hestholm Sø. 

• Møde med de delegerede for de personlige medlemmer: Der skal afholdes 

et møde med de delegerede for de personlige medlemmer i juni måned. Hans E. 

Nielsen deltager sammen med direktøren, som undersøger, om Linda Bollerup 

også vil deltage i mødet. 

 

7. Næste møde (kl. 21.30) 

Tid: lørdag den 13. juni 2026 kl. 09.30 – 15.30  

Sted: Revhuset i Korsør 

Mødeleder: Morten Jacobsen 

Der er afbud fra Hans E. Nielsen og Jan Karnøe 

Indhold: 

• Drøftelse af vækststrategien 

• Evaluering af de strategiske fokusområder.  

• De strategiske fokuspunkter i den kommende kongresperiode (Vi genbesøger vo-

res dokument).  

• Evaluering af bestyrelsesarbejdet (Herunder evaluering af ny mødeform) og direk-

tør  

• Kongressen 

o Dirigent (TK og LR har talt med Flemming) 

o Forslag: 

• Lighed og mere demokrati i DSF (Herunder FB-medlemmernes 

stemmevægt) 

• Skal juniorer betale forbundskontingent? 

o Drøftelse af valg til Forbundsbestyrelsen 

• Planlægning af regionsmøde med de personlige medlemmer den 19. august 2026. 

Mødet holdes på teams. 

• Drøftelse af positionspapir vedr. kemisk forurening 

• Drøftelse af forbundsbestyrelsens position i forhold til udsætninger 

 

8. Eventuelt (kl. 21.30) 

Vi bliver inviteret til mage 100 års jubilæer for tiden. Hans E. Nielsen undersøger om han 

kan repræsentere forbundet ved Vejle Sportsfiskerforenings jubilæum den 6. juni og 

Morten Jacobsen undersøger om han kan repræsentere forbundet ved Kolding Sportsfi-

skerforenings jubilæum den 30. maj. Invitationer er sendt til begge. 

 

Lars Rasmussen, maj 2026 


